

公司认真开展第 23 个全国安全生产月活动

积极行动,强化安全生产月活动落实

今年 6 月是第 23 个全国“安全生产月”，活动主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。轮船公司高度重视，迅速响应，结合安全生产治本攻坚三年行动和公司实际，扎实开展了“安全生产月”系列活动。

6 月 7 日，在月度安全例会上，公司组织了分管实体单位的公司领导、实体单位主要负责人、安全分管领导、安全部门负责人、安全管理人员和相关部门人员，通过视频学习的形式，为大家播放了关于安全生产的专题教育片。视频内容涵盖了近年来发生的典型安全事故案例分析，旨在通过真实案例的深刻剖析，

警示和教育员工重视安全生产，遵守操作规程，有效预防和减少生产安全事故的发生。随后大家进行了现场交流，谭红斌总经理强调了安全生产的重要性，并对近期的安全管理工作提出了更高的要求，进一步明确了公司安全二级监管模式和安全工作方式方法。

六月下旬，轮船公司安全分管领导亲自带队，对各生产实体单位进行了全面的安全检查和安全培训，督导各单位强化安全意识，明确安全责任，提高安全能力，落实安全活动；深入生产一线，重点对各单位的安全生产管理情况、生产设备设施运行状态、作业环境及员工操作行为等方面进行了细致

的排查；通过实地检查，及时发现并指出了存在的安全隐患和问题，同时要求相关单位立即制定整改措施，限期完成整改任务，确保各项安全措施落到实处，切实保障生产过程安全可控。随后安监局以安全生产月融合三年治本攻坚行动为主题进行了专题培训，旨在通过理论与实际相结合的方式，增强员工的安全意识和应急能力。

安全生产不仅是保障员工生命安全的需要，也是公司稳定健康发展的根本。公司将以本次安全生产月活动为新的起点，继续加大安全生产投入，从严格安全管理、提升设备设施安全性能、加强员工安全培训等多方面入手，不断提升安全生产管理水平，确保天天都是安全日，月月都是安全月，努力创建安全、和谐的生产环境，为公司的持续健康发展提供坚实保障，确保员工生命安全和生产稳定顺行。（程雯洁 讯）

为深入贯彻落实“安全生产月”活动要求，公司总部紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题，积极开展消防安全隐患排查、消防应急疏散演练和消防知识培训。

开展消防安全隐患排查。5 月 29 日，综合部负责人组织总务课、保安课对民生大厦、职工宿舍开展消防安全隐患排查，并要求总务课应加强对宿舍员工开展用电安全教育，严防安全事故发生。

开展消防应急疏散演练和消防知识培训。6 月 14 日下午，轮船公司组织大厦员工开展应急疏散演练。在演练中，所有人员迅速响应，做到了安全、有序、快速疏散，达到演练预定目标。在此次演练前，综合部保安课对各行动组成员现场讲解了灭火器、室内消火栓的具体使用方法和使用中的注意事项；演练点评会上，分管消防安全副总经理王维组织大厦内各公司、部门、各行动组组长观看火灾事故案例，并要求各公司、部门负责人应加强对所属员工的安全知识教育培训，切实提高员工的安全意识和自救能力，保证员工的生命和公司财产安全。（姚天彬 讯）

公司总部民生大厦积极开展「安全生产月」主题活动

综合物流公司开展 2024 年安全生产月活动

为进一步提升员工的安全意识和应急处理能力，确保公司生产经营活动安全、顺畅进行，重庆民生综合物流有限公司以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题，在 6 月分阶段开展了 2024 年安全生产月培训活动。

6 月初，综合物流公司组织员工集中学习习近平总书记关于安全生产重要论述和观看 2024 年安全生产月主题视频《生命通道》，推进习近平总书记关于安全生产重要论述入脑入心、见行见效。

为了让安全理念深入人心，综合物流公司在各个基地组织员工和相关方开展消防安全培训、火灾逃生应急演练和消防器材实操，让园区所有人员时刻牢记安全生产岗位责任，熟知安全逃生出

口和避灾路线，提升安全防范意识和能力。同时，公司安保部组织人手对各个仓库基地和办公区域进行全面排查，确保生命通道不占用、不堵塞、不封闭。

安全生产是企业发展的基石，也是对员工生命安全的庄严承诺。综合物流公司将持续加强安全生产管理，不断提高员工的安全意识和应急处理能力，确保公司的物流运营在安全、有序的环境中进行。同时，公司也呼吁广大员工积极参与安全生产工作，共同营造安全、和谐的工作环境。（郭又公 讯）



陈坤/摄

（姚天彬 讯）

四川物流公司开展二〇二四年安全生产月活动

今年 6 月是第 23 个全国“安全生产月”。为做好公司“安全生产月”活动，落实公司全员安全生产责任制，广泛普及安全生产常识和疏散逃生知识，提升员工安全意识，牢固树立安全知识人人学、应急处置大家会的思想理念，民生物流四川有限公司根据年度安全教育培训计划及安排，组织职工开展安全生产月活动。

6 月 14 日，四川物流在公司综合楼前开展了集中宣传教育活动，公司全体员工和园区客户代表参加本次活动。活动首先宣传了习近平总书记关于安全生产重要论述“确保人民群众生命安全和身体健康，是我们党治国理政的一项重大任务”，同时重点对安全生产知识、应急疏散安全知识、公司相关安全文件精神等进行了宣传教育。

安全知识理论宣讲后，公司还组织现场人员共同参与讨论库房储存货物的类型、货物堆码规范、库区消防安全、库内用电安全、特种作业安全、人员操作安全等与实际工作密切相关的重点安全管理问题，并在活动现场分发和传阅了防灾减灾宣传小手册，为民生龙泉物流中心园区仓储安全生产管理夯实基础。

为贯彻落实“安全生产月”活动，进一步提升公司园区人员消防安全意识，使员工熟练掌握“一懂三会”的消防技能，熟悉日常防火、灭火、救援、疏散逃生等知识，增强全员应对紧急事件的处理能力，使公司员工真正具备“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”的能力。6 月 18 日，四川物流组织开展 2024 年度综合应急演练，公司全体员工、相关方及客户代表参加本次活动。

在 3 楼会议室，活动首先邀请消防教官进行专业安全知识培训，培训内容包括：安全生产法律法规、责任制度、生命通道知识、火灾死亡案例警示、疏散逃生如何跑？什么时候跑、急救心肺复苏、防中暑及健康急救等知识。

培训结束后，公司组织了模拟火场疏散逃生演练，在 3 楼模拟了一场火灾事故，在连廊处设置了烟雾区，让大家结合课堂中学习的逃生知识体验在烟雾中疏散逃生的技能。同时，在综合楼前设置了逃生帐篷的实际体验。活动现场还结合公司实际组织员工进行了灭火毯、消火栓、自吸式呼吸器等消防器材的使用操作。公司在 1 号门外组织进行了灭火器的使用操作培训，并进行实操灭火演练。（刘富琪 卢兴君 讯）

6 月，随着 2024 年安全生产月的到来，民生各轮接公司电文后，全面开展了以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的一系列安全生产月活动，进一步强化了船舶安全管理，提升船员应急处置能力，确保船舶安全生产持续稳定。

民文号轮在船长的统一组织下，开展了一系列安全生产活动。一是强化船舶日常检查与维护。在安全生产月期间，民文号轮高度重视船舶的日常检查与维护工作，严格执行船舶安全检查标准，对船舶的航行设备、消防设备、救生设备等关键部位进行了细致的检查；同时，针对发现的问题和隐患，迅速组织人员进行修复和改进，确保船舶在航行过程中始终处于良好的技术状态。

二是提升船员安全素质。在安全生产月期间，民文号轮组织开展了多种形式的船员安全培训活动。这些活动不仅涵盖了船舶安全知识、应急逃生技能等基础知识，还强调了船员在航行过程中的安全意识和责任感。通过培训，船员的安全素质得到了显著提升，为船舶的安全航行提供了有力保障。三是加强船舶应急演练。为提高船员的应急处理能力，民文号轮在安全生产月期间还组织开展了多次船舶应急演练活动。这些演练模拟了船舶失火、碰撞、搁浅等紧急情况，让船员在实战中熟悉应急处置流程，掌握应急操作技能。通过演练，船员们不仅提高了应对紧急情况的能力，还加深了对船舶安全重要性的认识。四是加强安全文化建设。在安全生产月期间，民文号轮通过粘贴安全宣传海报、播放安全宣传片、办安全专题黑板报等方式，向大家普及

船舶安全知识，提高人员的安全意识，营造人人关心安全、人人参与安全的良好氛围。

接到公司通知后，民福轮积极响应，高度重视，在船长刘富国的带领下，船舶召开了全船会议，组织全船人员集中学习公司文件精神，积极营造良好的安全氛围。会议以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题，认真组织轮驾两部人员进行了宣传学习；为遏制恶性事故，将“勤瞭望，观动向，早松车，主动让”的防碰十二字方针落实在行动上，杜绝麻痹思想。轮驾两部严格贯彻落实公司的各项管理制度，认真落实巡查制度，重点航段、点防范；做到对生

各轮认真开展 2024 年安全生产月活动

活污水和生活垃圾一滴不下长江，全部到码头交付。安全生产月期间，轮驾两部重新张贴和更新了部分操作规程，完善了相关记录，对有隐患的地方进行系统检查；查出问题，立刻整改，确保相关设施设备的良好运作。在食品安全方面，民福轮采购食品、加工、卫生管理也做了加强，对厨房的液化气做好隔离措施，严防泄漏引起火灾爆炸。在靠离码头和过闸作业时，民福轮强调甲板作业人员应穿戴好劳保用品和救生衣，确保人身安全；停泊时加强值班，特别是等闸期间一定要守听电话，防止误闸；航行中不违章抢滩和抢航，不冒雾航行，不盲目追越；加强瞭望，发现情况不明应立即慢车或停车，防止发生碰撞，要保持高度警惕；航经 VTS 覆盖报告区域应定点报告，遵守长江沿线各项规定。在全船人员的高度重视和努力工作、配合下，民福轮 6 月份

轮驾两部无任何安全事故，有效地推动了船舶安全生产。

6 月 3 日，民快轮利用在芜湖等装的时间，船长组织全船人员召开 2024 年“安全生产月”活动会议。会上，船长提出了要求。一是要开展“安全生产月”宣传。要在驾驶室、机舱、会议室张贴宣传标语；利用黑板报、微信群等方式进行宣传。组织全体船员收看“安全生产月”宣传视频和开展典型事故案例警示教育学习，吸取事故教训，切实提升船员安全生产责任意识和能力素质。二是加强隐患排查。船舶的安全通道对于船舶来讲非常重要，对走廊、梯道、紧急出口是否畅通和标识是否清楚进行检查，及时清理、补齐标识。对全船的消防设施和救生器材进行全面检查，及时更换和补齐。机舱人员加强对主、副机和设施设备进行专项检查，确保机器和设施设备的正常运转，保证船舶航行安全。装车时按装载手册和公司的规定装载，按要求留足消防通道和安全通道的距离，严禁新能源车和燃油车混装，留足间隔距离。各班按规定对车辆巡回检查，并做好记录。三是加强应急演练。按应急演练的要求，结合本船的实际情况进行专项应急演练，确保突发事件第一时间响应、第一时间处置。

民惠轮除了做好日常的安全生产工作，还组织了 LNG 泄露演习以及人员落水，山洪暴发燃油泄漏演习，考察船员日常应急反应能力；加强潜水泵及货舱排水系统的维护保养，清洗货舱排水口，遇强降雨时及时抽排货舱积水，防止货物湿损。（青成波 何毅 袁大明 李魁 讯）